
MUNICIPALITÀ 1
                                         CHIAIA – SAN FERDINANDO -POSILLIPO
                                                               Largo Torretta, 19
                                                          Segreteria del Consiglio

   VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DELLA MUNICIPALITÀ 1 DEL 07.11.2025

L’anno 2025, addì 07 del mese di novembre, presso la sede della 1^ Municipalità di Largo Torretta, 19, in Napoli, è
stato convocato in presenza, previo regolare avviso di convocazione notificato ai Sigg. Consiglieri, il Consiglio della
1^ Municipalità per la trattazione dei seguenti ordini del giorno (di seguito O.d.G.):

1) Approvazione verbale seduta precedente;

2)  Parere ex art.  32 del Regolamento delle Municipalità in merito alla “Richiesta di  Parere ex art.  6 D.C.C. n. 6 del
28.02.2013 al fine di indire una procedura ad evidenza pubblica per la locazione di un locale commerciale ad uso non
abitativo, di proprietà comunale, sito in  Via F. Galiani n. 30/A, Municipalità 1, contraddistinto al NCT al foglio 19, p.lla
370; sub 3; cat. C/1, con codice unità 832260005”;

3) Parere ex art. 32 del Regolamento delle Municipalità in merito alla “Proposta al Consiglio Comunale per la determinazione
della tariffa afferente i tumuli per ceneri (sia in edificio collettivo che all’aperto) realizzati oltre la VI fila. ” di cui alla Deliberazione di
Giunta Comunale n. 484 del 10/10/2025;
4)  Modifica  del  vigente  Regolamento  interno  del  Consiglio  della  Municipalità  1,  approvato  con  deliberazione  del
Consiglio della Municipalità n. 10 del 15/03/2007 – Introduzione artt. 25 bis  37 bis rubricati Articolo 25 bis – Effettiva
partecipazione  alle  sedute  della  Commissioni  Consiliari  Permanenti  e  Speciali”  e  “Articolo  37  bis  –  Effettiva
partecipazione alle sedute del Consiglio”.
Assume la Presidenza del Consiglio la Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone.

Assiste, nella qualità di Segretario, il Dirigente di Staff della Municipalità 1, dott. Ciro Scarici.

La Presidente, dott.ss Giovanna Mazzone, dichiara aperta la seduta alle ore 09:32 e chiama l’appello nominale dei
Consiglieri.

Risultano presenti i  Consiglieri  :   Acciarino Vincenzo,  Addattilo Domenico,  Antonelli  Marco Stfano,  Battista
Antonia, Borricelli Attilio, Bruno Anna, Caprioli Roberta, Caselli Giovanni, Criscuolo Carlo, De Giovanni di Santa
Severina  Francesco,  de  Gregorio  Carmine,  D’Errico  Giancarlo,  D’Onofrio  Fabrizio,  De  Santis  Mario,  Foglia
Manzillo Roberta,  Iacovelli  Luca,  Maggiore Giulio,  Maiorano Carmela,  Manna Federico, Matrusciano Marcello,
Mignone Roberta, Pascucci Lorenzo, Pugliese Martina Maria, Remondelli Alessandro, Sabino Chiara, Strazzullo
Giovanni, Tremante Eugenio, Tuccillo Giuseppe.
Risultano presenti i Consiglieri con ingresso successivo allo svolgimento dell’appello: Nessuno.
Risultano assenti non giustificati i Consiglieri: Mele Giuseppe, Mele Ilaria.
Risultano assenti giustificati i Consiglieri:  Nessuno. 

Il Segretario, dott. Ciro Scarici, constata la presenza di 28 (ventotto) Consiglieri su 30 (trenta) e dichiara la seduta
valida. 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, alle ore 09:37, nomina scrutatori i Consiglieri Battista Antonia, Sabino
Chiara e D’Errico Giancarlo. 
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Il Consigliere Giancarlo D’Errico chiede di essere esentato dal ruolo di scrutatore, in quanto dovrà lasciare la seduta.

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, nomina scrutatore, in sua vece, il Consigliere Carmine de Gregorio.

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, alle ore 09:37, mette in votazione l’approvazione del verbale della seduta
precedente, di cui al primo punto dell’O.d.G.

Il verbale viene approvato all’unanimità dei presenti.

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, dichiara che le è stato chiesto dall'Aula l'inversione di un punto all'ordine
del  giorno,  l'ultimo  punto  avente  ad  oggetto  la  “Modifica  del  vigente  Regolamento  interno  del  Consiglio  della
Municipalità 1, approvato con deliberazione del Consiglio della Municipalità n. 10 del 15/03/2007 – Introduzione artt.
25 bis  37 bis rubricati Articolo 25 bis – Effettiva partecipazione alle sedute della Commissioni Consiliari Permanenti e
Speciali” e “Articolo 37 bis – Effettiva partecipazione alle sedute del Consiglio”, e mette in votazione l’inversione
dell’O.d.G.

L’inversione viene approvata all’unanimità dei presenti.

Il Consigliere Fabrizio D’Onofrio, alle ore 09:38, dichiara di ritirare l’emendamento presente in cartellina stamane e di

presentare un altro emendamento a firma di consiglieri di maggioranza e opposizione. L’emendamento viene passato
alla Presidente.

Il Consigliere Mario De Santis si allontana dall’aula alle ore 09:36.

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, a sua volta, passa l’emendamento al Segretario, dott. Ciro Scarici, per la
successiva formulazione del parere tecnico, e dà lettura della delibera, partendo dalla parte del “deliberato”.

Il Consigliere Mario De Santis si riunisce alla seduta alle ore 09:42. 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, termina la lettura alle ore 09:44 e spiega che su questa delibera c'è stata
ampia discussione , rispetto alla volontà di questa amministrazione di normare l'effettiva partecipazione, così come nei
mesi  precedenti  anche  il  Segretario  generale  con diverse  note  ha  fatto  pervenire  la  necessità  di  dare  una  regola
all'effettiva partecipazione. Ovviamente, rispetto ai criteri che si possono stabilire sull'effettiva partecipazione di un
Consigliere si sceglie di dare un criterio di natura quantitativa, che è un criterio oggettivo e che comunque garantisce la
democrazia e la partecipazione a tutti all'interno dell'assise del Consiglio municipale e delle sue articolazioni che sono le
commissioni del Consiglio municipale. Spiega, che c’è un emendamento a firma olografa di diversi Consiglieri, e ne dà
lettura:
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“Emendamento alla proposta di deliberazione avente ad oggetto modifica del vigente regolamento interno del Consiglio della Municipalità 1,
approvato come deliberazione del Consiglio Municipale numero 10, del 15.3.2007, introduzione all'articolo 25 bis effettiva partecipazione
alle sedute delle commissioni consiliari permanenti e speciali e articolo 37 bis effettiva partecipazione alle sedute del Consiglio. Premesso che
la proposta  di  deliberazione  in oggetto  è  finalizzata a  modificare  il  vigente  regolamento  interno  del  Consiglio  della  Municipalità  1,
introducendo gli articoli 25 bis e 37 bis legando disposizione in materia di effettiva partecipazione. 
La Commissione Giovani, Decentramento, Bilancio, Patrimonio  nella seduta del 7 ottobre 2025 ha esaminato la citata proposta di
deliberazione e si è espressa maggioranza per l'elaborazione di una proposta di emendamento volta a modificare il disposto dei citati articoli
27 bis e 37 bis. Tale proposta di emendamento è stata presentata in una seduta del Consiglio Municipale del 13 ottobre 2025 e sottoposta
a votazione e non ha raggiunto il quorum necessario per la sua approvazione. Nel corso di tale seduta è emerso l'intendimento di predisporre
un nuovo emendamento,  integrando proposta precedentemente  avanzata.  Ritenuto  in conformità ai  citati  orientamenti  di  emendare  la
proposta deliberativa nel senso riportata nella parte dispositiva del presente provvedimento, emenda la proposta di deliberazione avente ad
oggetto  modifica  del  vigente  regolamento  interno  del  Consiglio  della  Municipalità  1  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  della
Municipalità numero 10 del 15.03.2007 introduzione articolo 25 bis e 37 bis rubricate articolo 25 bis effettiva partecipazione alle sedute
delle commissioni consiliari permanente e speciali e articolo 37 bis effettiva partecipazione alle sedute del Consiglio come di seguito riportato:
inserire dopo il primo punto elenco del primo ritenuto delle premesse i seguenti punti in elenco:
- Di adottare una disciplina dell'effettiva partecipazione conforme alla prassi adottata nelle maggiori città italiane quale titolo esemplificativo
la città di Roma e Milano che prevedono quale criterio per sancire l'effettiva partecipazione. La partecipazione del singolo consigliere ad
almeno il 50% della seduta, di prevedere quale criterio alternativo a quello di cui al punto precedente la presenza in commissione di almeno
25 minuti continuativi;
2) Modificare il punto 1 della parte dispositiva sostituendo le parole “sia presente per almeno due terzi della durata complessiva della seduta
come risultante del verbale”, introducendo al comma 2 dell'articolo 25 bis con le parole, “sia presente per almeno la metà della durata
complessiva della seduta oppure per almeno 25 minuti continuativi, il tutto come risultato dal verbale”.

Il Consigliere Giancarlo D’Errico si allontana dall’aula alle ore 09:46.

La  Presidente,  dott.ssa  Giovanna  Mazzone,  chiede  se  qualcuno  voglia  prendere  la  parola  rispetto  a  questo
emendamento e dà la parola al Consigliere Giulio Maggiore che chiede di poter intervenire. 

Il Consigliere Giulio Maggiore prende la parola alle ore 09:49 e spiega che ci tiene a dire che, come forse qualcuno
ricorderà, è da molto che spinge e quindi trova molto positivo che oggi finalmente si ponga in votazione questa cosa.
Personalmente, non è favorevole all'idea di fissare una durata minima, perché gli sembra contraria proprio alla logica
del  principio,  perché ritiene che -  mentre la durata percentuale abbia un senso perché rapporta la partecipazione
effettiva a un'effettiva durata - stabilire un termine fisso lo abbia di meno, perché appunto la riunione potrebbe durare
26 minuti, 25 minuti, ma potrebbe anche durare tre ore, e quindi 25 minuti verrebbe a essere una quota parte molto
ridotta della riunione. Cionondimeno, considerato che ritiene fondamentale arrivare a questa regolamentazione, ha
capito che è o il 50% o 25 minuti. Questo, deve dire, dalla lettura del testo non gli era chiaro e chiede se si possa
rileggerlo un attimo con attenzione.
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L’Assemblea discute brevemente,  e dalla discussione in aula si evince che, così come formulato, l’emendamento risulta
essere  di  non  chiara  interpretazione.  Si  provvede,  pertanto,  a  integrare  l’emendamento.  La  Presidente,  dott.ssa
Giovanna Mazzone, alle ore 09:54, ne ridà lettura all’aula, così come riformulato, partendo dal “prevedere”.

L’emendamento  viene  ulteriormente  integrato.  La  Presidente,  alle  ore  09:56,  lo  rimette  in  lettura  così  come
definitivamente modificato: 

“…. inserire dopo il primo punto, elenco del primo ritenuto nelle premesse i seguenti punti in elenco:
-  di  adottare  una  disciplina  dell'effettiva  partecipazione  conforme  alle  prassi  adottate  nelle  maggiori  città  italiane,  quali,  a  titolo
esemplificativo, la città di Roma e Milano, che prevedono quale è il criterio per sancire l'effettiva partecipazione;
- la partecipazione del singolo consigliere ad almeno il 50% delle sedute, di prevedere quale è il criterio alternativo a quello di cui appunto è
precedente, la presenza in commissione per almeno 25 minuti continuativi, nell'ipotesi in cui la commissione abbia una durata superiore ai
50 minuti.
 - Modificare il punto 1 nella parte dispositiva sostituendo le parole “sia presente per almeno due terzi della durata complessiva della seduta,
come risultante del verbale”, dell'introducendo comma 2 dell'articolo 25 bis con le parole “sia presente per almeno la metà della durata
complessiva della seduta, o almeno per 25 minuti continuativi, nell'ipotesi in cui la commissione abbia una durata superiore ai 50 minuti, il
tutto come risultante del verbale.
- Modificare il punto 1 della parte dispositiva sostituendo le parole sia presente per almeno due terzi della durata complessiva della seduta,
come risultante del verbale, nell'introduzione della comma 2 dell'articolo 37 bis con le parole sia presente per almeno la metà della durata
complessiva della seduta, per almeno 25 minuti continuativi, nell'ipotesi in cui il consiglio abbia una durata superiore ai 50 minuti per tutto
come risultante del verbale.”.

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, passa la parola al Segretario, dott. Ciro Scarici, per la formulazione del
parere tecnico in merito a questo emendamento. 

Il  Segretario,  dott.  Ciro  Scarici,  prende  parola  e  spiega  che  il  parere  tecnico  è  favorevole,  perché  è  rimessa
nell'autonomia del consiglio, affinché le sedute abbiano una durata significativa, cioè la presenza dei consiglieri e dei
commissari abbia una durata significativa per poter giustificare la creazione e gestione di presenza. Questi gli sembrano
due criteri che, anche se sono più attenuati rispetto a quelli proposti dalla Direzione, sono due criteri che soccorrono il
principio dell'effettiva partecipazione e quindi il parere è favorevole. 

La Presidente, dott.ssa, Giovanna Mazzone, ringrazia il Segretario, dott. Ciro Scarici ma lo corregge in quanto non era
stata di proposta della Direzione, ma della Presidenza al Consiglio; è giusto che sia una variazione di regolamento,
tant'è vero che poiché la sua proposta all'Aula era di due terzi rispetto alla votazione dell'emendamento, e lei dichiara
che si asterrà in merito.  Se dovesse passare questo emendamento, voterà in maniera favorevole alla delibera. Chiede
poi se ci sia qualcuno che voglia intervenire in merito e dà nuovamente la parola al Consigliere Giulio Maggiore che la
chiede.

Il Consigliere Giulio Maggiore spiega che interviene di nuovo in quanto è cambiato l'emendamento, si sta votando
qualcosa di diverso rispetto a quello che commentava prima, quindi ritiene di poter intervenire nuovamente ma sarà
molto breve. Fa un esempio per capire se adesso è chiaro quanto stabilito: se , per esempio,  la riunione del consiglio
dura tre ore, chi partecipa a 25 minuti avrà comunque diritto alla corresponsione del gettone.
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L’aula glielo conferma.

Il Consigliere Giulio Maggiore continua il suo intervento dicendo che  è  chiaro che per lui partecipare a 25 minuti a
una seduta del consiglio che dura tre ore, definire la partecipazione effettiva, è un po' difficile ai nostri occhi, ma
soprattutto agli occhi di chi dall'esterno leggerà questo regolamento. Quindi lui sostiene che dal suo punto di vista sia
un emendamento peggiorativo. Però, considerato che si trovano di fronte a un'urgenza assoluta, perché in mancanza di
questa  regolamentazione loro non saranno in grado di  svolgere  correttamente le attività  delle  commissioni,  salvo
scaricare sul Presidente la responsabilità di decidere che cosa sia effettiva partecipazione, cosa che gli sembra assurda,
se questo emendamento è tale da consentire il consenso di una maggioranza sufficiente all'approvazione, lui esprime la
sua intenzione di voto dicendo che si unisce all'approvazione in quanto sceglie il male minore.

La Presidente, dott.ssa, Giovanna Mazzone, ringrazia il Consigliere Giulio Maggiore e passa la parola alla Consigliera
Anna Bruno che chiede di intervenire per esprimere la sua dichiarazione di voto.

La Consigliera Anna Bruno prende la parola alle ore 10:01 e dichiara che la sua intenzione è quella di astenersi in
merito.

La Presidente, dott.ssa, Giovanna Mazzone, alle ore 10:04, mette in votazione per appello nominale l’emendamento
così come rivisto e letto, dichiarando per se stessa di astenersi. 

ACCIARINO Vincenzo   F IACOVELLI Luca   F

ADDATTILO Domenico AST MAGGIORE Giulio   F

ANTONELLI Marco Stefano   F MAIORANO Carmela   F

BATTISTA Antonia   F MANNA Federico   F

BORRICELLI Attilio   F MATRUSCIANO Marcello   F

BRUNO Anna AST MELE Giuseppe ASS

CAPRIOLI Roberta   F MELE Ilaria ASS

CASELLI Giovanni   F MIGNONE Roberta   F

CRISCUOLO Carlo   F PASCUCCI Lorenzo   F

D’ERRICO Giancarlo ASS PUGLIESE Martina Maria   F

DE GIOVANNI di SANTA SEVERINA 
Francesco

AST REMONDELLI Alessandro   F

DE GREGORIO Carmine AST SABINO Chiara   F

DE SANTIS Mario   F STRAZZULLO Giovanni   F

D’ONOFRIO Fabrizio   F TREMANTE Eugenio   F

FOGLIA MANZILLO Roberta   F TUCCILLO Giuseppe   F
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In tabella sono riportati i risultati della votazione, con le diciture F (Favorevole), AST (astenuto), C (contrario), ASS
(assente), per un totale di:

Voti favorevoli: 23 (ventitre Consiglieri);
Voti contrari: 0 (zero);
Astensioni: 5 (quattro Consiglieri più la Presidente).
Assenti: 3 (tre. Consiglieri: D’Errico Giancarlo, Mele Giuseppe, Mele Ilaria).

La Presidente, dott.ssa, Giovanna Mazzone, alle ore 10:06, chiede di ripetere la votazione per appello nominale 
dell’emendamento così come letto. 

ACCIARINO Vincenzo   F IACOVELLI Luca   F

ADDATTILO Domenico AST MAGGIORE Giulio   F

ANTONELLI Marco Stefano   F MAIORANO Carmela   F

BATTISTA Antonia   F MANNA Federico   F

BORRICELLI Attilio   F MATRUSCIANO Marcello   F

BRUNO Anna AST MELE Giuseppe ASS

CAPRIOLI Roberta   F MELE Ilaria ASS

CASELLI Giovanni   F MIGNONE Roberta   F

CRISCUOLO Carlo   F PASCUCCI Lorenzo   F

D’ERRICO Giancarlo ASS PUGLIESE Martina Maria   F

DE GIOVANNI di SANTA SEVERINA 
Francesco

AST REMONDELLI Alessandro   F

DE GREGORIO Carmine AST SABINO Chiara   F

DE SANTIS Mario   F STRAZZULLO Giovanni   F

D’ONOFRIO Fabrizio   F TREMANTE Eugenio   F

FOGLIA MANZILLO Roberta   F TUCCILLO Giuseppe   F

In tabella sono riportati i risultati della votazione, con le diciture F (Favorevole),  AST (astenuto),  C (contrario),  ASS
(assente), per un totale di:

Voti favorevoli: 23 (ventitre Consiglieri);
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Voti contrari: 0 (zero);
Astensioni: 5 (quattro Consiglieri più la Presidente).
Assenti: 3 (tre. Consiglieri: D’Errico Giancarlo, Mele Giuseppe, Mele Ilaria).

L’emendamento viene approvato a maggioranza assoluta dei componenti. 

La Presidente, dott.ssa, Giovanna Mazzone, alle ore 10:13, mette in votazione per appello nominale la deliberazione 
così come letta ed emendata. 

ACCIARINO Vincenzo   F IACOVELLI Luca   F

ADDATTILO Domenico AST MAGGIORE Giulio   F

ANTONELLI Marco Stefano   F MAIORANO Carmela   F

BATTISTA Antonia   F MANNA Federico   F

BORRICELLI Attilio   F MATRUSCIANO Marcello   F

BRUNO Anna AST MELE Giuseppe ASS

CAPRIOLI Roberta   F MELE Ilaria ASS

CASELLI Giovanni   F MIGNONE Roberta   F

CRISCUOLO Carlo   F PASCUCCI Lorenzo   F

D’ERRICO Giancarlo ASS PUGLIESE Martina Maria   F

DE GIOVANNI di SANTA SEVERINA 
Francesco

  F REMONDELLI Alessandro   F

DE GREGORIO Carmine AST SABINO Chiara   F

DE SANTIS Mario   F STRAZZULLO Giovanni   F

D’ONOFRIO Fabrizio   F TREMANTE Eugenio   F

FOGLIA MANZILLO Roberta   F TUCCILLO Giuseppe   F

In tabella sono riportati i risultati della votazione, con le diciture  F (Favorevole),  AST (astenuto),  C (contrario),  ASS
(assente), per un totale di:
Voti favorevoli: 25 (ventiquattro Consiglieri più la Presidente);
Voti contrari: 0 (zero);
Astensioni: 3 (tre).
Assenti: 3 (tre. Consiglieri: D’Errico Giancarlo, Mele Giuseppe, Mele Ilaria).

La Presidente, dott.ssa, Giovanna Mazzone, alle ore 10:15, chiede la ripetizione della votazione per appello della 
deliberazione così come letta ed emendata. 
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ACCIARINO Vincenzo   F IACOVELLI Luca   F

ADDATTILO Domenico AST MAGGIORE Giulio   F

ANTONELLI Marco Stefano   F MAIORANO Carmela   F

BATTISTA Antonia   F MANNA Federico   F

BORRICELLI Attilio   F MATRUSCIANO Marcello   F

BRUNO Anna AST MELE Giuseppe ASS

CAPRIOLI Roberta   F MELE Ilaria ASS

CASELLI Giovanni   F MIGNONE Roberta   F

CRISCUOLO Carlo   F PASCUCCI Lorenzo   F

D’ERRICO Giancarlo ASS PUGLIESE Martina Maria   F

DE GIOVANNI di SANTA SEVERINA 
Francesco

  F REMONDELLI Alessandro   F

DE GREGORIO Carmine AST SABINO Chiara   F

DE SANTIS Mario   F STRAZZULLO Giovanni   F

D’ONOFRIO Fabrizio   F TREMANTE Eugenio   F

FOGLIA MANZILLO Roberta   F TUCCILLO Giuseppe   F

In tabella sono riportati i risultati della votazione, con le diciture  F (Favorevole),  AST (astenuto),  C (contrario),  ASS
(assente), per un totale di:

Voti favorevoli: 25 (ventiquattro Consiglieri più la Presidente);
Voti contrari: 0 (zero);
Astensioni: 3 (tre).
Assenti: 3 (tre. Consiglieri: D’Errico Giancarlo, Mele Giuseppe, Mele Ilaria).

La deliberazione, così come emendata, viene approvata a maggioranza assoluta dei presenti. 

Dopo la votazione, alcuni consiglieri si apprestano a lasciare l’aula e la Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, li invita
ad avvicinarsi al tavolo della presidenza per dichiarare la loro uscita.

Alle ore 10:16 i Consiglieri Attilio Borricelli, Domenico Addattilo, Carmine de Gregorio e Roberta Caprioli lasciano la
seduta. Il Consigliere Carmine de Gregorio, prima della sua uscita, chiede di essere sostituito nel suo ruolo di scrutatore.

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, nomina scrutatore - in sostituzione del Consigliere Carmine de Gregorio - il
Consigliere Marco Stefano Antonelli.
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La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, alle ore 10:16 introduce il secondo punto all’ordine del giorno, diventato il
terzo punto dopo la votazione dell’inversione, avente ad oggetto “Parere ex art. 32 del Regolamento delle Municipalità in
merito alla “Richiesta di Parere ex art. 6 D.C.C. n. 6 del 28.02.2013 al fine di indire una procedura ad evidenza pubblica per la
locazione  di  un locale  commerciale  ad uso  non abitativo,  di  proprietà comunale,  sito  in   Via F.  Galiani  n.  30/A, Municipalità  1,
contraddistinto al NCT al foglio 19, p.lla 370; sub 3; cat. C/1, con codice unità 832260005” e dà lettura dalla parte del deliberato,
anticipando che lascerà dopo la parola ai Presidenti di Commissione per spiegare al Consiglio il lavoro che è stato fatto.

Il Consigliere Fabrizio D’Onofrio prende la parola alle ore 10:19 e spiega che per questa delibera è il parere è stato
formulato nella Commissione Congiunta Attività produttive e Giovani, parere favorevole espresso a maggioranza gli
sembra perché rientra nel Patto per Napoli e si deve valorizzare il patrimonio immobiliare, l'immobile di cui si parla è l'ex
cioccolateria “Vaniglia Caffè”, che viene messa a bando, il bando partirà a breve, nella delibera c'era tutta la relazione di
stima di quanto verrà chiesto per il fitto dell'immobile e quindi non ci si può che augurare che questo, così come altri
immobili presenti all'interno dell'area mercatale, vengano messi a bando per essere valorizzati.

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, riprende la parola, ringrazia il Consigliere Fabrizio D’Onofrio e alle ore 10:20
mette in votazione la delibera così come letta. Esito della votazione:

Voti favorevoli: 21 (ventuno. Venti Consiglieri più la Presidente);

Astensioni: 3 (tre);

Voti contrari: 0 (zero).

La delibera viene approvata a maggioranza dei presenti.

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, alle ore 10:20 introduce il terzo punto all’ordine del giorno, diventato il
quarto punto dopo la votazione dell’inversione, avente ad oggetto “Parere ex art. 32 del Regolamento delle Municipalità in
merito alla “Proposta al Consiglio Comunale per la determinazione della tariffa afferente i tumuli per ceneri (sia in edificio collettivo che all’aperto)
realizzati oltre la VI fila.” di cui alla Deliberazione di Giunta Comunale n. 484 del 10/10/2025” e provvede a darne lettura
partendo dal “deliberato”.

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, al termine della lettura, chiede chi voglia intervenire.

Il Consigliere Fabrizio D’Onofrio prende la parola alle ore 10:24 e spiega che a memoria, e anche il Presidente Vincenzo
Acciarino glielo ricorda, è stato votato all'unanimità il  documento favorevole che accompagnava il parere che dovrà
essere formulato oggi. Si parla di ceneri e urne funerarie, l'allargamento dei cimiteri di Poggio Reale, Soccavo e Pianura, la
delibera determinava che bisognava rideterminare le ultime file, il canone richiesto per le urne, per la cremazione e si
riporto al parere favorevole all'unanimità del documento che accompagna il parere.

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, riprende la parola, ringrazia il Consigliere Fabrizio D’Onofrio e alle ore 10:25
mette in votazione la delibera così come letta. Esito della votazione:

Voti favorevoli: 18 (diciotto. Diciassette Consiglieri più la Presidente);
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Astensioni: 5 (cinque);

Voti contrari: 0 (zero).

La delibera viene approvata a maggioranza dei presenti.

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, chiude il Consiglio municipale del 07 novembre 2025 alle ore 10:26.

         Il Dirigente di Staff                              Il Presidente                                   Il Funzionario verbalizzante

         Dott. Ciro Scarici                       dott.ssa Giovanna Mazzone                    I.D.C. Dott.ssa Maria Mento

      (Firmato in originale)                        (Firmato in originale)                                   (Firmato in originale)
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